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Uj cikSus előtt.
A parlament megnyitásával a

vényhozási ciklust lezárják s már 
az uj házszabályok alapján 
nyomban megnyitják utána az 

A parlament megnyitásával a újabb ciklust, amelyik tulajdon- 
politikai élet ismét erőteljese oben ^
megindul, egyelőre azonban mi- ! 
előtt a Ház megkezdené újabb 
ülésszakainak ciklusát, szükség 
van még egy elintézetlen kér­
désnek, a " házszabályreviziónak 
tőrvényesitésére. A kormány 
ugyanis ezzel a revízióval bizto­
sítani akarja azt, hogy a tör­
vényhozás a rendelkezésre álló

képen hivatott lesz az elközelgő 
esztendő legnagyobb belpolitikai 
kérdéseit rendezni

Meszlényi Róbert országos zenei 
szakfelügyelő

a bajai állami zenedéről, a bajai magán zeneiskolákról 
és a bajai Liszt Ferenc Kör kulturális jelentőségéről

A szezonnyitó első hangver- 
idővei lehetőleg úgy gazdái kod- | seny — a Schubert-estély — al­

kalmából a Kör fényes bankettet 
rendezett a fővárosi művészek és 
a kultuszminiszter képviselői tisz- 

I teleiére A Kereskedelmi Kaszinó 
helyiségei megteltek Baja város 
előkelőségeivel, kik csaknem tel­
jes számban képviselve voltak. 
A fesztelen hangulat, a pompás 
kiszolgálás és a kitűnő ételek 
sokáig emlékezetessé teszik a 
Schubert-bankettet.

Kerestük az alkalmat, hogy a 
kultuszminiszter kiküldötteinek a 
véleményét kikérjük Baja város 
zenei életére vonatkozóan. Dr 
Meszlényi Róbert min. tanácsos,

jék, hogy a felmerülő problémák 
minél nagyobb tömegét oldhassa 
meg. Tudvalevőleg a parlament 
munkáját legjelentősebben ki­
töltő költségvetési vita.de a azt 
követő appropriációs javaslat 
tárgyalása is oly széles medrii 
szónoklatsorozatnak nyitotta meg 
az útját, hogy a törvényhozás 
idejének ily pazarlásával, igen 
sokszor nagy jelentőségű _ refor­
mok nem tudtak kellő időben 
megoldást nyerni. Az egységes 
párt házszabályreviziós bizottsága 
a minap letárgyalta már azt a 
javaslatot, amelyik anyaga lesz ..
annak a javaslatnak, amelyet az j a magánzeneiskolák országos 
igazságügy miniszter fog beter- j szakfelügyelője, a Liszt Ferenc

melyek közül az egyiket meg is 
látogatta, két, eseiicg három te­
remmel, Karig Emil tanár veze­
tésével meg lehetne kezdeni ál­
lami felügyelet Tatt a zeneisko­
lát. így ei ehetne érni, hogy sok 
kontár tanítása helyett valóban 
szakképzett erők vezetnék a ba­
jai ifjúság zenei nevelését.

Az állam nem zárkóznék el

■ bizonyos mérvű támogatás elől 
s m gvalósulhatna a bajaiak régi 
vágya : a zeneiskola. Éne itt va­
lóban nagy szükség van, mert 
igen erős a középosztály és sok 

. a tisztviselő.
Elismeréssel emlékezett meg a 

Kör vezetőségéről, mely rövid 
, két év alatt ekkora eredménye­

ket tudott elérni
Mindenesetre igen örül, hogy 

I miniszteri tisztviselőtársával együtt 
részt vehetett a mai centená­
riumon s közvetlenül meggyő­
ződhetett a pompás bajai zene­
viszonyokról.

Jeszenszky Sándor és dr Mesz­
lényi Róbert min. tanácsosok 
pénteken d. e. a fél 11 órás vo­
nattal utaztak el Bajáról. Az ál­
lomásra ki kisérte a vendégeket 
a Liszt Ferenc Kör vezetősége.

Miért késlekedik oly sokáig Bács- 
vármegye községeinek villamosítása
Hit szer nt addig kell várni az állami megoldással, 

amig megalkotják az energia törvényt.

jeszteni. Ebben a javaslatban a 
költségvetés általános vitájának 
céljára tiz nap fog rendelkezésre 
állami s a részletes vitára két 
nap marad. Ebbe az időbe 
azonban nem számittatik bele a 
miniszterek felszólalása. A javas­
lat intézkedni fog arról is, hogy 
indítványokat csupán az egyes 
bizottságot* n-’k lehessen előter­
jeszteniük s a beszéd idő a plénum 
előtt csupán egy óra lehessen. ; 
Ezt az időt a ház engedőimével j 
meg lehet majd hosszabbítani ; 
két óra tartamára, természetesen 1 
csak olv esetekben, amikor en­
nek szüksége fenn forog. Leg- i 
jelentősebb passzusa lesz a lau- : 
szabály re víziónak az a reform- 
szakasz, amelyik a költségvetés 
és az nppmpriáció tárgyalását 
egv nekapcsolja. Erre azért van 
szükség, mert tudvalevőleg a kép­
viselők a felhatalmazási törvény­
javaslat tárgyalásakor u y m- 
olyan értelmű beszédeket mond­
hattak, mint a költségvelesi vit \ 
során, ami felesleges idópocse- 
kolásnak mutatkozozott a gya­
korlatban. Ha az országym s el­
fogadja a kormány házsznhaiy- 
reviziős javaslatát, a folyó tör-

Zenemíivészeti Főiskola titkára 
elragadtatással nyilatkozott az itt 
látottakról és hallottakról s kü- 

, lönösen kiemelte, hogy valóban 
I jó ügyre hívta fel dr Szabovlje- 
■ vits Dusán alispán a kultuszmi- 
' misztérium figyelmét, amikor a 
i Liszt Ferenc Kör meleg pártfo­

gását ajánlotta.
A Kör eddigi működésével 

nemcsak életképességéről tett ta­
núságot, de reá, mint a zenei 
kultúra vidéki zászlóhordozójára 
nagy hivatás vár.

A hírek és hivata'os tudósítá­
sok alapján sokat várt, de mind­
ezt felülmu'ia n tani-Dínlat: 
termet zsúfolásig megtöltő intel­
ligens közönség zenesze letett*

Örömmel látja a hatóságuk 
vezetőinek és a kormány képvi­
selőjének megértő támogatását.

Hite szerint a Liszt Ferenc Kör 
van hivatva arra, hogy a városi 
zeneiskolának alapiul meg*st 
Sajnos, - jól tudja hogy a 
város nincs abban az vagyoni 
helyzetben, hogy nagyobb anyagi 
áldozatot hozzon, de úgy kép­
zeli, hogy száz tanulóval a bajai 
magán zeneiskolák bevonásával,

A hosszú idő óta húzódó me­
gyei elektrifikálási akcióba uj 
vért, uj pezsdülést hozott az idén 
a nyár elején dr Szabovijevits 
Dusán alispánnak egy okosan 
kieszelt tetve, ami azt a meg­
nyugtató látszatot kölcsönözte, 
hogy evvel a megoldással talán 
sikerül nyugvópontra juttatni a 
megyei községek villanyvilágítá­
sának kérdését.

Az alispán uj villamosítási 
terve az volt, hogy a villamosí­
tási munkálatoknak legyen maga 
az állam a vállalkozója, amely 
esetben az állam kapná Bácsbod- 
rogvármegyétő! a koncessziót. Az 
y:spá tmv jutott erre az ideára, 
hcgV községek elektrifikálására 
• iegh .Ver I vers nytárgy tiás ha 
nem is volt nvgat v, de pozití­
vummal tőrre tám »zkodni te- 
hcte't vonni, vgyik aja nlattevő 
sem szol ’ált A munkálat vég­
zéséhez. szúr.séges mintegy két 
miéi ' pengi nyi tökének icitdel- 
kezéséie való "állását nem tudta 
elfogath itóan s garantáltan ki­
mutatni még az a cég sem, 
amely a legkomolyabban jött pe­
dig számításba a munka kiadá­
sánál és ez a cég a Bácsmegyei Vil­

lamossági r. t volt. Ezután gondolta 
el a megoldásnak fent vázolt 
megoldását az alispán A keres­
kedelmi minisztériumban, ahol 
előterjesztette ezt az ötletet, szí­
vesen vették, úgyszintén a pénz­
ügyminisztérium bányászati osz­
tályán is. De mindenütt azt 
mondották:

— Most már csak az volna 
jó, hogy dr Szabóky Alajos ál­
lamtitkár adjon is pénzt a meg­
oldáshoz.

Egyszóval Szabókv volt a mu­
mus. Tőle, az ő jóakaratától, jóin­
dulatától függött minden, de el­
sősorban a 2 mill, pengőt igénylő 
áll ni pénz tolj tása

Dr Szabovijevits alispán felke­
reste Szabóky államtitkárt is s 
tárgyalt ve!c, akinél a hácsmc- 
gyu Ív/ -.zgek v,Vámosításának 
ilyetén való megoldása érdeké­
ben interveniált minden bajai 
és bácskai ügy tv. leg megértő 
szívó istápolója: dr Wal kő La­
jos külügyminiszter, Baja város 
országgyűlési képviselője is.

Szabóky a tárgyalások során 
kijelentette, hogy ő szeretné is 
megcsinálni ezt a dolgot, mert

Divat ui d ons ágok H A RI G $í A L A Pö fi
ins keztyü, nyakkendő stb. BorsalinosGyuklts-gyártmányok.
a legkülönlegesebb választékban: FISCHER PÁL divatüzletében. 1
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Vetőmag pácok, csávázószerek Porzói, miamin.
SSSaiaSJSt Városi Drogériában

BAJA, Vörösmarlhy u. 1. (Grauaug-ház) Telefon 350

ez a precedens alapul szolgálna 
más vármegyék villamosításá­
nál is.

És minden a legjobb utón, a 
legb ztatóbb mederben haladt. 
Már elkészítették a villamosítási 
s finanszírozási javaslatot is a 
pénzügyminisztérium bányászati 
ügyosztályán s nap-nap után 
kedvezőbbnél-kedvezőbb nyilat­
koztok hangzottak el a pompás 
megoldási módozatról s igen ke­
csegtették a megyei lakosságot, 
hogy rövidesen villanyvilágítás 
mellett eheti a gazda ökre az 
istállóban a csalamádét.

És amig mi itt a Bácskában 
bizakodtunk, azalatt fent a mi­
nisztériumban érthetetlen módon 
mást határoztak, mint amit Ígér­
tek. A megye villamosítása ügyé­
ben beállott a késlekedés, a

stagnáció s egyszere csak kitűnt, 
hogy nem megy egyelőre ez a 
a megoldás. Interveniált Bisztray- 
Balku Gyula főispán, eljárt dr 
Szabovljevits alispán a pénzügy­
minisztériumban, de azt a fel­
világosítást kapták, hogy addig, 
amig az energia-törvényt meg 
nem alkotják s azt el nem fo­
gadja a parlament nem lehet szó 
Bácsvármegye villamosításának; z 
alispán által tervezett megoldá­
sáról! A tárgyalások során utóbb 
ez a merevség valamennzhe 
megenyhült s nem túlságosan biz­
tatóig azt a kijelentést tették a 
bányászati ügyosztályon, hogy 
esetleg talán mégis szó lehet róla, 
de csak mint kísérletről, lioyy 
keresztülvihető lenne-e azután 
Bácsvármegye mintájára a köz­
ségek elektrifikálása a többi vár­
megyében is.

I vasúti vonal megnyitásáról folyt 
1 a tárgyalás, mert arról már in-

zás felállításáról s a személy- 
; , zetrői, valamint arról folyt tár-
! tézkedett direktívák utján a Nép- i gyalás, hogy jövőben erre felé is 

szövetség, hanem az uj belépő ! be lehet utazni útlevéllel mind­
állomásokon a vámhivatalok kö- két államba.

Jövő vasárnap lesz Baján az 
Omke nagygyűlés.

■Il­ ii

A bajai textilesek is megszüntették
a kundschaftoknak az üzletbe való behúzását.

Az Omke textil csoportja a j 
hét elején az összes nyílt üzlet- I 
tel biró bajai textil, illetve rőfös- 1 
áru kereskedők bevonásával ér­
tekezletet tartottak Lőwy Manó 
elnöklete alatt. Ezen az é tekez- 
leten budapesti mintára az ellen a 
lehetetlen és még a falusi nívót 
is meghaladó üzleti trükk ellen 
foglaltak állást, hogy egyes üzle­
tek szinte formálisan kötéllel fog­
ják az üzletfelet, mert behúzzák 
az ü.iiCtükbe azt, aki elhalad az 
üzletük előtt.

A textilesek, miután a behú­
zás módszere csak ennél az egy 
szakmánál van divatban, hosz-

szas tárgyalás után elhatároz­
ták, hogy ezt a lehetetlen mu- 
csai kereskedői abuzust a jövő­
ben megszüntetik és senkit az 
üzletbe be nem húznak. Egyedül 
azt engedik meg, hogy a főnö­
nök, vagy alkalmazottak az üz­
letajtóban állva arra elhaladó is­
merőseiket üdvözölhessék. A tex­
tilesek ezen megállapodásukat 
avval pecsételték meg, hogy 
jegyzőkönyvbe foglalták, minden 
bajai textilárus aláírásával ga­
rantálta betartását s egyúttal a 
rendőrség elé terjesztették, hogy 
az végezze a megállapodás pont­
jai betartásának ellenőrzését

UHHat-Minn. Q - „

A jövő vasárnap nagy napja 
lesz a bajai ki reskedelemnek : 
október 28-án tartja az Omke 
hajai csoportja déli kerületi nagy 
gyűlését. Ez a nap a kereskedők 
napja lesz és egyúttal mindazoké, 
akik együttéreznek a kereskedők­
kel, vagy akiket azonos érdekeik 
arra kényszerít, hogy az iparo­
sokkal tartsanak.

Nagy jelentősége lesz ennek a 
napnak már csak azért is, mert 
az nem elszigetelt megmozdulása 
lesz a bajai kereskedelemnek, ha­
nem a nagygyűlésre felvonulnak 
Bácska minden valamire való 
községe kereskedő csoportjának 
kiküldöttei, azonkívül Szeged, Ha­
las, Kalocsa, Szekszárd, Kaposvár, 
Pécs és Mohács kereskedői is.

A gyűlés szónokai dr. Balkányi

Kálmán Omke központi Ügyvezető 
igazgató és Nádor Jenő Ornke- 
titkár, azonkívül dr. Tonelli Sán­
dor szegedi kereskedelmi és ipar­
kamarai főtitkár, aki most október 
9-ikén ülte főtitkárságának 15-ik 
évfordulóját. Eljön még Szeged­
ről Vértes Miksa szegedi kér. és 
ip kamarai alelnök is, aki szin­
tén beszélni fog. Dr. Bajai Ernő 
elnökön kivtil pedig még egy 
bajai kereskedő fog felszólalni, 
aki azokat a kívánságokat fogja 
feltárni, amelyek megoldását a 
helyi hatóságoktól, vagy azok 
szorgalmazásától várják s ame­
lyek a kereskedelem nagyfokú 
fellendülését lesznek hivatva elő­
mozdítani.

A nagygyűlésen adják át kis 
ünnepség keretében Kaufmann

A Népszövetség kötelezte Jugo­
szláviái, hogy újévre nyissa meg
a baja-Szabadka—horgos—szegedi, valamint 

a baja—gara -regőczei vasúti vonalakat.
A F. M. legutóbbi számában s 

még néhányszor előzőleg belg­
rádi jelentés alapján híreket kö­
zölt arról, hogy a belgrádi kor­
mányban tiz év után meg van a 
hajlam arra, hogy a baja— csi- 

kéria — Szabadka — horgos sze­
gedi és a baja—gara—regőczei 
elzárt vasúti vonalakat újévkor 
megnyissa és átadja a forgalom­
nak. Égy régebbi hir szerint ta­
vaszra tervezték a vonalmegnyi­
tást, egy korábban! hir pedig 
arról szólt, hogy az idén ősszel 
nyitják meg, miután a békeszer­
ződésben megállapított 10 éves 
stabilizálódási idő most jár le.

Ezek természetesen csak mind 
találgatások voltak és semmi ko­
moly alapjuk nem volt. A való­
ság az, hogy a magyar kormány 
kérelmére a Népszövetség uta­
sította a lezárt két vasúti vonal­

nak megnyitására Jugoszláviát. A 
Népszövetségnek van is egy ha­
vonként megjelenő folyóirata, 
amely a Népszövetség rendelke­
zéseit közli s ennek a lapnak 
egyik legutolsó száma közölte is 
a két vonal megnyitására vonat­
kozólag tett népszövetségi intéz­
kedést, illetve rendelkezést.

A szerbek tehát azért nyitják 
meg a két vasún vonalat a kö­
zel jövőben, mert arra a Nép- 
szövetség kötelezteőket: nem az ál­
lam és lakosságának jól felfo­
gott érdekében történik így hát 
a vonalak megnyitása, mert ha a 
szerbeken múlnék, azok sohasem 
nyitnák meg, annyira félnek az 
irredentizmustól és a magyar 
propagandától.

Ezek után le kell szegeznünk, 
hogy a legutolsó vasutügyi ér- 
tezlefen Budapesten nem a két

Közel ötven éve szívesen használják

szemüvegei
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b 0Orvosi receprte 
és anélkül ké­

szülnek
Punktál

szemüvegek,

ha kötők, fűzők és gunnvharisnyák.
Külön próbaterem. — Speciális egészség- 

ügyi anyagok és illatszerek.

Külön női kiszolgálás.
Üzletemet a szomszéd Pollermann-házba helyeztem ál

|a diókoksz
Bányakoksz a Baján bevezetett 
minőségben, házhoz szállítva

Haynald ucca 13.

P6-80

S| rr /c h o n es

Bécsi

gázgyári diókoksz
változatlan áron

amig a készlet tart.

B cl j 51 I Telefon szám 26.
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PHILLIPS hangszórók, lámpák, anódkésziilékek, kistöltők gyári lerakata

! eleiünkén, Standard, és Boland
3 4-5-8 csöves készülékek legolcsóbb beszerzési forrása

Telefon 272 Lazár Sámuel cégnéí, Baja. Te,eton 27.
Simonnak a kereskedelmi minisz- | 
tér elismerő oklevelét.

A vasárnapi nagygyűlés októ- 
her 28-ikán ,1 e fél 11 órakor 
kezdődik a Nemzeti Szálloda 
dísztermében.

Előző napon, október 27-ikén 
este fél 9 órakor barátságos ismer­
kedő vacsorát rendeznek a ven­
dégek tiszteletére a Nemzeti Szál­
loda nagytermében.

*/#»!** * V ’..uvu«,., ,

Baja adózása szeptemberben.
Major József min. tan. p. íi. 

igazgaló a város közigszgalási 
bizottsági illésén Baja szeptem­
ber havi adózásáról a követke­
zőket jelentette;

A múlt évvi hátralék 489 831 
P. Előírás erre az évre 942.663 
P A kettő együtt helyesbítve 
1,470.116 P Erre augusztus el­
sejéig befizettek 559 571 pengőt, 
szeptemberben pedig 46.015 pen­
gőt, vagyis összesen 602.547 
pengőt. Áz esedékes hátralék 
631.403 P.

Ált ílanos befizetési eredmé­

nyek: állami egyenes adóban stb. 
befolyt 32.141 pengő, vagyis az 
idén 16/14 pengővel több, mint 
tavaly szeptemberben.

Forgalmi adókban és illetékek­
ben összesen 61 435 pengő folyt 
be. Az államot illető bevételek 
főösszege 93.579. pengő.

Szeptemberben tartottak ösz- 
szesen 6 bázadó-helyszini szem­
lét A pénzügyigazgatóság kiadott 
4 liázadúm cntcséget, azonkívül 
engedélyezett 4 fizetési halasz­
tást és 14 részlettizetési kedvez­
ményt.

-* tspww. vémmwa* ixaixy ß ,

Uj gimnázium, uj rendház.
Irta: Dr. l'ordui Ányos, a ciszt. gimn. igazgatója.

Van-e és mennyiben van szük­
ség a bajai uj gimnáziumban pár­
huzamos osztályokra, — erre a 
kérdésre akarok ezúttal megfelelni.

A június 30 i törvhat. közgyű­
lés határozatainak 6. pontja töb­
bek közt ezeket mondja: „11a a 
tanulók jelentkezése azt szüksé­
gessé teszi, a város álláspontja 
szerint mind a 12 osztály meg­
nyitandó és fenta tandó mind­
addig mig a növendékek létszáma 
azl az előírások alapján indo­
kolná teszi."

A közgyűlés ez óhajával szem­
ben először azt kell megvizsgál­
nunk: hány osztály megnyitása 
szükséges a bajai gimnáziumban, 
azután: kötelezhető-e a Ciszt. 
Rend minden ellenszolgáltatás nél­
kül a párhuzamosításra. Keressük 
előbb a feleletet a kérdés első 
részére

Fontoljuk meg mindenekelőtt a 
következő számadatokat. A irajai 
gimnázium tanulóinak száma 1879- 
től, mikor a Rend átvette az iskola 
vezetését, 1892-ig, az iskola át­
alakításáig 200 körül mozgott. Ez 
a szám 1892-től csak mérsékelten, 
de állandóan szaporodott a 300-as 
szám felé a háború végéig. Azóta 
a hullámzás ilyen adatokat mutal:

1918/19. tanulók száma: 337,

nyilvános 305, magánt 32.
1919 20. tanulók száma

nyilvános 321, magánt. 42
1920 21 tanulók száma:

nyilvános 297, magánt. 48
1921/22. tanulók száma

I nyilvános 329, magánt. 39 
! 1922/23. tanulók száma

nyilvános 350, magánt 28.
! 1923/24. tanulók száma:
I nyilvános 328, magánt. 17 
I 1924 25. tanulók száma;
: nyilvános 327, magánt. 28

1925/26. tanulók szánra :
I nyilvános 326, magánt. 18 
I 1926/27 tanulók száma:
j nyilvános 335, magánt. 18. 
i 1927 28 tanulók száma:
j nyilvános 338, magánt. 11.

Tíz év alatt ezek szerint a ta­
nulók középszáma: 350. Ha azon­
ban csak a nyilvános tanulók 
számát nézzük, a középszám le- 
jebb esik : 325-re. És ez a helyes, 
mert a magántanulók bármily nagy 
száma sem kívánja a párhuzamo­
sítást. De ha még arra gondolunk 
is, hogy a magántanulók egy része 
néhány órára bejárhat az intézet­
be, akkor sem nyom a latba szá­
muk a párhuzamosításra nézve, 
mert a statisztika azt mutatja! 
hogy számuk egyre csökken, ezen- 
t d még jobban fog csökkenni, 
mivel az alsó osztályokba az uj

363,

345.

368,

378,

345.

355,

344,

353,

349,

B

Hi

mux*
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Rendtartás értelmében leány ma­
gántanulót fölvenni nem szabad. 
(Néhány évben a magántanulók 
számát éppen a leánymagánta­
nulók növelték meg.) Egy-egy 
osztályra jut tehát a 325 nyilvá­
nos tanulóból majdnem kereken 
40 diák : éppen az a szám, ame­
lyet a Rendtartás megenged és 
előír. Ámde a tanulók nem egy­
forma számban látogatják'az egyes 
osztályokat. Tudnivaló, hogy az 
alsó osztályok a népesebbek átlag 
50—60 tanulóval, a felső osztá­
lyok üresebbek átlag 30—35 ta­
nulóval. Azt a 40-es ideális lét­
számot a magyar iskolák még 
évtizedek után is aligha tudják 
megvalósítani, bármily kívánatos 
volna is az.

(Folyt, köv.)

a
A tanfelügyelő 

coeducatióról.
Bárdos Ádám tanfelügyelő a 

közigazgatási bizottság elé ter­
jesztett jelentésében ezeket mon­
dotta :

A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter szept. 7-ikén 48087/1928. 
VI. ii. o. sz. a kelt rendeletével 
megengedte, hogy a bajai zzr. 
polgári leányiskola 1 és II. osz­
tályában fiú és leánytanulók az 
1928—29. tanévben együttes ok­
tatásban részesüljenek. — Az idén 
is a tavalyihoz hasonlóan kato­
nai elemi és polgári iskolai tan­
folyamok szerveződtek. — A ta­
nítás a város minden iskolájában 
rendes időben megkezdődött.

Okt. 20 szomb

Z\ ”'v "p
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A 326-0
magyar nyelven folyó regénye

SPION!
Filmregény 16 felvonásban Főszerepben : 

Willy I litshs, Gerda Maurus, Lulu Rick, Rudolf Klein Roge

Burleszk és H-r dó kiegészítések.

COESO MOZI
Október 21-én, vasárnap d. u fél 4 6, fél 9 ó.

Ocenan Don Jüanja
Egy tengerész kalandjai 10 f. F.: Viktor Mc. Légién. 

Ezt megelőzi:

Wild West Cirkusz
Cowboy dráma 8 felv. Fősz: Hoot Gibson.

— Híradók. —

vr ..
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F&val égetett

MENTES
tégla

legolcsóbb árban 

hódfarkú és hornyolt

cserép

M.űkő
lábazat, lépcső

Egyszerű és díszes

cementlap
és

mozaiklap
legnagyobb választékban.

Kutgyűrűk
minden méretben.

Vályúk
Kutfedőlapok 

Esővíz medencék

MWNIMNMflr I

Borközraktár és borértékesitő
rés/vénytársaság
Budafok, Petőfi ut 12.

Nagy befogadóképességű, modern felszerelésű egészséges 
sziklapincéiben kedvező feltételek mellett vállalja kis és nagyter­
melők borainak beraktározását

A beraktározott borok gondos, szakszerű kezdésben része­
sülnek és a legkedvezőbb értékesítési lehetőségre találnak.

Kölcsönök (előlegek) folyósítása legolcsóbb kamat mellett a 
napi ár 50 70 százalékáig történik.

Megkeresésre részletes ajánlattal szolgál! a vállalat vezetősége.

Budafokon, Petőfi ut 12 sz
Telefon József 458 27

eesüa

„Egy beállítás csupán .. s Európa Önnek játszik
a Telefunkan készülékeken.

Az összes Telefunken újdonságok beszerzési forrása :

BRUSZT JÓZSEF oki. gépészmérnök 
elektrotechnikai vállalatánál 

BAJA, Szt István-tér 4 Telefon: 255.
Philips hangszórók, anódpótlók és töltők

kedvező részletfiz t^sre !

Szőrmét
nagy választékban, legmegbizhatóbban vásárolhat

MORMER FERENC
képesített siticsmesternél. Erzsébet kir ucca 57.

Részit mindennemű szUcsmunkákat, úgymint :
szőrmebundákat, átalakításokat és javításokat
a legnagyobb szaktudással és szolid árak mellett.

olcsón

L

BÚTOR
12 havi részletre beszerezhető

Szabó Ferenc
míiasztalosnál Baján, Bartsch ucca 4 

Butorraktár Kossuth Lajos ucca 11. 
Telefon 240

Az összes
r • a ffepito

anyagok
legjutányosabb áron 

házhoz szállítva.

GRÜNHUT

TÁRSA
Gyári telefon: 160. 
Városi raktár : 234.

Ha jót és igy olcsót
akar teljes garanciával 
MOTORKERÉKPÁROKBAN 

kerékpárokban,

VARRÓGÉPEKBEN
Frankel és Horváth-nái vásárol

REMINGTON
Írógép képviselet

KWUMin

Figyelem !
Ma, szombaton este

disznótoros
vacsora

HONIG-vendéglősnél.
Várady L. Árpád érsek ucca 1.1. 

Tanuló felvétetik.

Grauaug Antónia
nyelviskolája
és továbbképző tanfolyama

Szent István tér 11.

Eladó
Bajaszentistvánon az Olvasókör 
helyisége, mely áll 3 uccai, 1 ud­
vari szobából, egy konyhahelyi­
ség, egy csukott helyiség-folyosó, 
egy söntés, istálló, kocsiszín, 
Pince és a többi mellékhelyisé­
gekből. Bővebbet a háztulajdo­
nosnál az Olvasókörben. Baja- 
szentistván, Kis ucca 454. sz. a.

Akar ingyen karácsonyi 
ajándékhoz jutni ?
Szerezze be most 

téli lisztszükségletét 
RÉVÉSZ EMIL
hengermalma

m
Erzsébet királyné ut 54.,
ahol a legjobb minőségű liszt­
fajtákat a legolcsóbban megkapja. 
A megtakarított összegért szép 

karácsonyi ajándékot vehet.

Világszabadalom I A technika csodája 
Tartósága örökösI 10 éves garancia

IFSWf
I; \é- a

rawi ®! X
Í1 kV fy .. ‘ f V Yu ■:! x.vf't -wta.-:-
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fatüzeléses, légfütéses 
folytonógő kályha. j

Zephir" kályhával fűt ma már a Makk-Asi is, 
He jó

10'
kályhát akar, siereize be már le I

Ä fűt 24«*"
egy normál szobát Am» e

NAGYOBB TÍPUSOK 3-4 SZOBÁS 
LAKOST is oggenletesen fütenek.

REKORD szén-, Hoksz- és lalOzelésű 
folytonógő kályhák. Vegye »tüzelésű
„ZfcPHIR" kályhák. ELITE takaróktüz- 

helyek. Kómónytoldók.

Árlapot készséggel küld

Héber Sándor
kálhya és tűzhelygyára Budapest, VI., 
Vilmos császár-ut 39. (Hajós-u sarok ) 

Lerakat: Baja: SZÉKELY LEÓ.

FOefiETLEN l*A8YAR'SA8BAN
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Zár a Tornyai kiállítás.
Ma este, illetve holnap vasár­

nap délben zárul az a nagy­
szabású képkiállitas, amelyet 
Tornyai János, Munkácsy Mi­
hálynak nagy tehetségű tanít­
ványa saját maga rendezett. Most 
amikor innen-onnan bezárulnak 
a képkiállitás kapui, hiszen már 
meg vannak számlálva órái, ta­
lán nem fog hízelgés számba 
menni, ha megállapítják erről a 
kiállításról, hogy évek óta nem 
volt még egy olyan értékes ki­
állítás Baján, mint amilyen a 
Tornyaié volt. Tornyai már mint­
egy 20 évvel ezelőtt már járt 
egyszer Baján: akkor is a saját 
müveit állította ki: aki vissza­
emlékszik reá, az tudja, hogy 
azóta óriásit fejlődött Tornyai- 
János, sőt le is szögezhetjük, 
hogy a legelsők közé ariválódott, 
csak a mai rossz gazdasági vi­
szonyokkal magyarázható: hogy 
nem arannyal fizetik alkotásait, 
amelyek pedig egykor nagyér- 
tékti műremekek számába fog­
nak tartozni. Még csak ma és 
holnap délelőtt áll rendelkezésre, 
azért mübarátaink siessenek még 
egy-egy képet biztosítani az ősz 
mestertől.

— Halálozás. Salapáthy Kál­
mán volt óverbászi községi jegyző, 
néhai Kiss Gyula utódja a jegyző 
székben, tűzoltóparancsnok és 
fakereskedő szerdán hajnalban 
48 éves korában Baján meghallt. 
Temetése pénteken délután fél 
4 órakor volt a Rókus-kápolná- 
ból a Rókustemetőbe. Az en­
gesztelő misét tegnap mutat­
ták be érte a Rókus-kápolnában.

— A Ciszt. Diákszövetség 
a diákokért. A Ciszt. Diákszö­
vetség bajai választmánya dr 
Szahovljcvits Dusán alispán el­
nöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen dr Gondán Felicián tanár 
titkár, beszámolt arról, hogy a 
szövetség bajai csoportjának tag­
létszáma eddig mintegy 600 főre 
emelkedett. A bajai osztály ez­
után a fő és középiskolai cisz­
tercita növendékek segélyezési 
kérdésével foglalkozott s mint­
egy ezer pengőnyi segélyt osz­
tott szét

I — Aranyeres bajoknál, bél-
j dugulás, repedés, kelés, végbél- 
I vérzés, gyakori vizelési inger ese- 
í térnél naponta egy pohár ter­

mészetes „Ferenc József" keserü- 
j v'l éhgyomorra véve biztosan 

előmozdítja a gyomor és a belek 
működését s ennek következté­
ben csakhamar a megkönnyeb­
bülés jóleső érzése tölti el a be­
teget. Az orvosi szakirodalom 
kimutatja, hogy a Ferenc József 
viz a máj és a végbél felé irá- í 
nyúló vértódulásoknál, valamint i 
aranyérnél és prostatabajoknál is I 
áldásos hatást fejt ki. Kapható I 
gyógyszertárakban, drogériákban í 
es ftiszertizletekben.

Unalomból felakasztotta 
magát. Schneider József 39 éves 
Jánoshalmán Oszőlő 35. szám a. 
a kamrában felakasztotta magát 
és mire észrevették, meghalt. 
Levelet hagyott hátra, amelyben 
bejelentette, hogy unja az életét 
s azért lett öngyilkos.

— A vámhivatal által le­
bélyegzett számlák megőr

Győződjék meg, hogy férfi és női ruháit a világhírű 
német vegyészet kimagasló módszereivel csak

Pálcsics PálSSSSSSSS
baja.

Főüzlet: Erzsébet klr-né u. 13. Gyár: Kígyó u. 5. 
PLISSÉ I GOUVRÉ I

Gallér, kézelő tisztítása »•<*
drb ként 12 fillér.

nnk mindössze Pavelka János 
üzletvezető lakásáról sikerült né- 
néhány ruhadarabot elvinnie. 
Most azután Kustos Károly be­
vallotta a mernyei csendőrőrsön, 
hogy az említett betöréseket ő 
követte el egy katonatársával. Ez­
után még nyomoztak Kustos Ká­
roly viselt dolgai után s utána 
visszahozták Bajára.

— Ismét esett a cukor ára.
A cukorgyárak a cukor árát ok­
tóber 19-iki hatállyal a kristály

SPORT

t ” ...... ...... •eix'6vl ......... ' «»MiMiijrai « M Idldiy-
z.e.se. A szegedi kér. és ip. ka- cukornál q-ként 150 pengővel
tnara felhívja az érdekelt keres 
kedok és iparosok figyelmét 
arra, a külföldről bejövő áruk­
nál a vámhivatal által lebélyeg­
zett számlákat őrizzék meg, mert 
az esetleges vám elleni fclehbc- 
zések és az áru azonosságának 
megállapításánál csakis ezen le­
bélyegzett számlák lesznek a 
vámhatóság által elfogadva.

A rendőrség munkája 
számokban. Szeptemberben a 
bajai állam rendőrkapitányság a 
beérkezet 26 bizalmas aktát 
mint elintézte. A befutott 674 
közigazgatásiból elistézést nyert 
653, maradt 21, a 94 kihágás­
ból elintézett 9-et, a restancia 
10, a 227 bünügből elintézett 
208-at, maradt 19. Összesen volt 
1021 akta. -1 intéztek belőle 971, 
maradt 50.

— Lépőid prólatus gyásza. 
Dr Lépőig Antal esztergomi pre- 
latus-kanom.Kot súlyos csapás 
érte. Apja Szentfiilöp délkácskai 
községben meghalt.

Bácskaiak a Duna Tisza- 
közi Mezőgazdasági Kamará­
ban. A Kamara tisztújító köz­
gyűlése einökkc egyhangúlag új­
ból Purgly Emilt, alelnökké dr 
Staub Elemér nyug. áll. titkárt, 
dr Kiss Jánost s Eberhard! Ist­
vánt választotta meg. Az igaz­
gató választmány tagjai sorába 
megválasztották dr Szabovljevits 
Dusán alispánt és dr Medveczky 
Károly gazdasági főtanácsost.

Gara volt községi bírája 
lett a Duna Tiszaközi Mező- 
gazdasági Kamara egyik al- 
elnöke. A Duna Tiszaközi Me­
zőgazdasági Kamara évi rendes 
közgyűlése Eberhard! István ga- 
rai lakost, a Bácsvármegyei Gaz­
dasági Egyesület igazgatóválaszt­
mányi tagját harmadik alelnö­
kivé választotta. Eberhard! Ist- 
ván maga is jelen voll az ülé­
sen s rövid felszólalással meg­
köszönte megválasztatását. Eber­
hard! István 30 éven át volt

község bírája s legutoljára 
múlt évben a kormányzó az 

v‘öd osztályú polgári Érdem- 
kereszttel tüntette ki.

a többi cukorfajtáknál ~ pedig 2 
pengővel szállították le az árat. 
Ez rövid idő alatt a harmadik 
leszállítás, — de a felemelés a 
cukorrépa átvétele után majd 
egyszerre akkora lesz, hogy be­
hozza majd az összes eddigi ár­
leszállításokat.

— PótvAsár akadályok­
kal. Holnap csakugyan országos 
állat és kirakó pótvásár lesz Ba­
ján Miután azonban bajai vásár 
nem k pzelhető el eső nélkül, , 
így jogosan kérdezte ma tőlünk j 
Kárgyéiom Kajmán, a jelen szá­
zad legnagyobb gyanakvója, váj­
jon lesz-e a pótvásári iák is egy 
pót-pótvásárja, ha azt elmossa i 
az eső.

j x Vi'ághirti „Zephir kályha“
I ismert plakátját az álló figura- 1 
i v.a! megváltoztatta Héber Sándor 
I gyáros, mit a kedves és ötletes ,
I vers is b tudomására hoz t. ol- i 
! vasóinknak: |

Éveken keresztül folyton deklamáltam : 
Kincs a „Zephir hdlyha“ és folyton csak 1 

..... 1 /álltam.
— A községi jegyzők or- 1 Most, hogy már mindenütt „Zephir 

Szagos gyűlése A községi és i • /kályhák“ állnak,
körjegyzők országos központi ■ AJen.^em helyem az ülő Makk-ásznak ! 
ES,«kle oktöbC,“23-ikáí Pd e i ■Z“'h,r *«**,&££

10 órakor a régi országháza ! Ha jó kályhát akar szerezze be már is ) 
nagytermében rendes közgyűlést ; Jegyzéket készséggel küld a gyár: 
tart A tárgysorozat általános ér- 1 Budapest, Vilinqs-császár üt 39. 
dekü pontjai: a közigazgatási 1 
reformjavaslat, a községi háztar­
tások katasztrófális helyzete és a 
jegyzők okiratkészitési joga.

— A kasszafurók büníajst- 
rorna egyre bűvüb Jelentettük 
már, hogy a bajai államrenőrség : 
detektivjei a Balla-féle vendéglő- I 
ben letartóztattak Kustos Károly !
25 éves mernyei illetőségű, állás ! 
nélküli soffőrt, volt bajai kato- i 
nát, aki avval a céllal jött Ba- ' 
jára, hogy megfúrja s Dely fa­
kereskedés irodájának kasszáját. ;
Kustost ezután átadta a bajai j 
rendőrség a mernyei csendőrség- ! 
nek, hogy az is nyomozzon vi- j 
seit dolgai után. Érdekes, hogy ! 
amíg Baján le nem leplezték I 
Kustos Károlyt, addig Mernyén 
nem tudtak viselt dolgairól s ' 
meg voltak győződve, hogy tisz- i 
tességes ember. A nyomozás so- I 
rán kitűnt, hogy Mernye község j 
vasúti állomásán márciusban be- ' 
törtek, de a pénztárt nem tud- ! 
ták felnyitni. A múlt hónapban a !
Hangya Fogyasztási Szövetkeze­
tei próbálták feltörni, de ugyan­
csak eredménytelenül s a tolvaj-

A holnapi meccsek birái.
Holnap vasárnap d u. a Ba­

jai Posztógyári SK a Bajai Tu- 
'ul SE-te! fog mérkőzni. A mér­
kőzést Miklóssy Alajos vezeti.

A Bácsalmási SC —KAC mér­
kőzést Láng Frigyes vezeti.

A BSE-nek, az BMTE-nek, a 
Bácskának és Zrínyinek nem 
lesz vasárnap meccse.

Silier- es 
szőrme arukban

HOLCZER
(Baja, Erzsébet kir. u. 24. sz.)
vezet!

ízléses 1
Divatos I 

Olcsói
Javítások és átalakítások is 

vállaltainak.

HATTYU
m o s ó d a

Baja, Péter Pál ucca 1. sz.
(a Plébánia-templom mögött).

Baján az első, legszebb 
és legolcsóbb tükörfényes 

ing, gallér, kézelő és minden­
nemű fehérnemű tisztítás.

Ga»»értKztltftfc 1 db 15 f.

Fűszer, csemege, déli gyümölcs, gyarmatáru 
MKŐrök és borok legolcsóbb beszerzési forrása

Özv. HENERÁRI Antalné és Fia
Telefon 70. cégnél, BAJA. Telefon 70.

A legkitűnőbb zarnatu pörkölt kávé-különlegessé nek. Friss 
déligyümölcsökből állandó nagy raktárt tartunk Tea és 
rurnkülönlegességekből nagy választék Teasütemény és caccs 

arukból friss, nagy választék dili a t. vásárlóközönség rendelkezésére.

Könyves vevőinknek nagy kedvezményt nyújtunk.

Erős, 
Tiszta 
és olcsó a TIP-TOP 3 csöves 

készülék 
Kapható:

T e I e f o n: 255.

BRUSZT JÓZSEF 
oki. gépészmérök 
elektrotechnikai 

vállalatánál 
Baja, Szt.lstvántér 4.
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MOZI.

jINGBt
varrógép

bevAlt jó minőségben

•ke dyezó fúefésife//éfe/eA.

singer varrógép,
^ ^ £ ZV é N VTÁR S A 6 A Gi

BAJA, Erzsébei i<ii~ u. A).

A SPION (306-os)
Az Uránia szombat-vasármipi 

nagy filmje.
Óriási érdeklődés előzi me. - - 

Uránia szombat-vasárnapi nagy 
filmjét: a Spiont.

Fritz Lang, ez a zseniális né­
met filmrendező külön érdeme, 
hogy e legkiválóbb film alkotá­
sához a szinészgárdát is a leg­
szerencsésebben válogatta össze. 
Csodálatos érzékkel kereste ki 
az egyes típusokra a legmegfele­
lőbb" színészt. Rudolf Klein Roge, 
a főkéin misztikus megszemé­
lyesítője egyenesen félelmetes.

Gerda Maurus, az uj filmsztár, 
a fő női spion, elegáns, csalfa, 
behálózó, de becsületes, szerel­
mes szivü alakja felejthetetlen. 
Willy Fritsch, a fiatal amoroso, 
a zseniális nyomozó személyében 
a legszimpatikusabb. A többiek 
is, Lien Dayers és Lupu Pick 
ideálisán tökéleteset nyújtanak 
játékukkal,

! Tánciskola
AZ IPARTESTÜLET NAGY- 

I TERMÉBEN NAPONTA D. U.
I 5-7-1G. LAKY TÁNCTANÁR.

E>! ** B ** d ^ ö
a volt Bachrach tel ?pen 
200 □ öles hazheiy. Fel­
tételek megtudhatok tír 
hfléüZÖW Miklós ügyvéd­
nél, Széchenyi u 2 Tel 72

MM .*ro3R8flOBBMMI

Két uccai szoba
üresen kiadó

Petőfi Sándor ucca 23.; a alait.

•—,. 1 z 1 Kissebb és nagyobb családi, lakó, erae-
H 1 £3 fi Ó rC * letes és gazdasági házak, boltok helyben 
L-iluUvív • és vidéken, malom felerésze vidéken,
vendéglő hentesüzlettel, szőlő, szántóföldek, tanyás fölbirtokok, 
tehenészet és sertéshizlalda 100 drb sertésre Bapán, ház­

parcellák kész tervekkel is.
1 <• 1 Lakások, bolthelyiségek és föld-

KptrnPiTfink * birtokok valamint ezekre nagyon
DO Ul GUUK . előnyös kölcsönöket szerzek.

id. Prachár Vilmos o. F. B. által eng. ingatlan-
forgalmi irodája Baja, Vásártér 3. (Tanitóképezde mögött).

Szőlöoltvanyok
gyökeres hazai vessőzk, fajtis<.t£tn, 

legolcsóbban a
NEMZETKÖZI

BORKERESKEDALMI R. T-nal
Budapest, Vili. Kenyérmező ucca b 

Kérjen árajánlatot

Szabolcsi nyárs

Rózsa burgonya
kapható 

SPITZER CÁVID-nál
Árpád u. 4. — Telefon 211. 

Hayr áld ucca 3/a számú

h ~ á -
eladó — azonnal beköltözhető 
3 szobás lakással Bővebbet: 
Deák Ferenc ucca 6. szám alatt.

MEGÉRKEZETT
a legújabb tipusu 500 köbcentis PUCH „JAP

motorkerékpár
Megtekinthet«:' p. körzetképvfseSetnét:

Bohner és Társai
Baja. Telefon 256.

uwimu 5

Okt. 15 tói október 22-iq 
reggel fél 8 óráig 

Dr. Qeiringer János 
és Lovassy Ödön.
gyógy szeré»/ patikája tar«

éjjeli szolgdhnoi.
Kt üíjyeiefes g)‘ógv,j78rtár 

vasárnap délután is nyitva á i 
* közönség rendelkezénare.

j Az összes

ügyvédi, községi és pénzügy

nyomtatványok
állandóan raktáron.

CORV1N-NYOMDA BAJA, 
Mátyás király tér 8, — az udvarban.

Könnyű, torhetei- 
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmente.s 

a valódi
Hatschek-íéle

Eternit,
Javttásmentes az 

ETERNIT háztető.

Gyékény

sodrony
cocus

lábtörlő olcsón 
beszerezhető

UTRY PÁL Fiainál
Erzsébet klr u 38. Tel K80,

Zöld-fehér szagos
muskotály bor

literje 1 pengő 
Siller literje 80 fillér 

NtVELLMÉL
Haynald-ucca 31. szám alatt.

I
j Jókai Mór ucca 12. sz. alatt egy

! zongora «»»dó.

„KALOR“ 
a kályhák

kerálya
előnyösen beszerezhető.

UIRY-naí
Erzsébet kir. u 38 Tel. 280

I Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár- 

! ajánlatot a CORVIN-nyomdából. 
Baja, Mátyás király-tér S. sz.

H T gt: d Ü O H tü t <t S t
a legjobb módszer szerint vállalok. 

Cim a kiadóhivatalban.

Felhívás !
A Bácsbodrogvármegye Gaz­

dasági Egyesület védnökségé alatt 
álló árufugyasztási és termény­
értékesítő szövetkezet felszámolói 
felhívják a hitelezőket, hogy ne­
tán! követeléseiket a mai naptol 
számított (5 hónap alatt jelentsek be.

Felszámolók.

FALA

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
ví/Vj *

tói OS#

fatelepén,
Baja,Sugovica part

MOHÁCSI es DUNASZEKCSOl napi árban.TÉGLA
Nyomatott a lorvm-fiyviiiuu - •«» *


